



# ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ

АВГУСТ  
2023 г.

№33 (1610)

НАШ САЙТ В ИНТЕРНЕТЕ RKR72.RU

ЦЕНА 15 РУБ.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО ОБКОМА РКРП(б)-КПСС, ОБКОМА РОТ ФРОНТА,  
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ

К 120-летию II Съезда РСДРП 17(30 июля) – 10 (23)  
августа 1903 года, создавшего партию большевиков

## РОЖДЕНИЕ БОЛЬШЕВИЗМА

Произошло это слово от «большинства», а большинство всегда требует к себе пристального внимания. Владимир Ильич Ленин писал, что «большевизм существует, как течение политической мысли и как политическая партия с 1903 года». А чтобы глубоко изучить большевизм, подчёркивал он, надо обратиться к съездовским протоколам: «Именно протоколы партийного съезда и только эти протоколы показывают, насколько нам удалось в действительности смести все остатки старых, чисто кружковщинских связей и заменить их единой великой партийной связью. Каждый член партии, если

Общеизвестно, но напомним: к началу XX века Россия стала средоточием капиталистического, феодального и военного угнетения, что обусловило приближение революции и перемещение сюда центра мирового освободительного движения с рабочим классом как его авангардом. Для совершения революции же нужна была боеспособная марксистская партия – новая, порвавшая с соглашателями из II Интернационала, построенная на основе единства её программы, стратегии, тактики.

«...Дайте нам организацию революционеров, – пишет Ленин в книге «Что делать?», – и мы перевернём Россию!» А чтобы преодолеть кружковщину, кустарничество, разобщённость революционной работы, следовало идейно разбить «экономистов» и прочих оппортунистов, необходима была общерусская нелегальная газета, каковой явилась «Искра», где напечатано более пятидесяти ленинских статей, всесторонне разработавших идеологические и организационные принципы революционной партии нового типа. План проведения съезда Владимир Ильич наметил ещё в декабре 1902 года; а за несколько недель до съезда создаёт продуманную детально программу его, проекты резолюций, составляет таблицу состава съезда, соотношения различных сил на нём, предвидя острую борьбу, горячую полемику, что вполне подтвердится в дальнейшем.

Беру с книжной полки толстый том – 850 страниц! протоколов Второго съезда РСДРП и перелистываю не раз читанное и перечитанное, и мысленно представляю происходившее в то время. Если Первый съезд в Минске, по существу, лишь провозгласил создание партии, то Второй съезд создал её с Программой и Уставом. Открылся Второй съезд РСДРП 30 (17) июля 1903 года в Брюсселе – в бывшем складском помещении на площади Дю-Тоон, и работал до 6 августа (24 июля), проведя 13 заседаний. Один из делегатов писал: «Участники этого важнейшего события не замечали или не хотели замечать бедности помещения, простых скамей, скромного помоста для президиума. Солнце посылало свои лучи сквозь огромные алые полотнища, драпировавшие окна, и наполняло зал розовым светом. Большинство делегатов были молоды, счастье наполняло и ветеранов. Их было 52 человека, но, когда они запели «Интернационал», им казалось, что вместе с ними поют все, кто послал их сюда, кто остался там, на родине».

Однако тамошняя полиция не дремала. Явно по просьбе царской охраны, она стала требовать закрытия съезда, и делегатам пришлось перебраться в Лондон, возобновив работу 11 августа (29 июля) и проведя 24 заседания. На съезде собрались 26 социал-демократических организаций, которые представляли Петербург и Москву, Закавказье и Украину, Крым и Поволжье, Сибирь и Урал, города промышленного центра России. Вспоминая о съезде, Владимир Ильич напишет: «Русской демократии приходится пережить последний трудный переход к партийности от кружковщины, к сознанию революционного долга, от обывательщины к дисциплине, от действования путём сплетен и кружковых давлений».

Окончание на 4 стр.

## Хроника уголовного дела, часть 20

9 августа 2023 г. состоялось очередное заседание Ленинского районного суда г. Тюмени в отношении первого секретаря Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС А.К. Черепанова. Подполковник полиции Волковицкий В.С. обвиняет его в том, что во время незаконного задержания перед началом шествия 7 ноября 2020 года Черепанов якобы нанёс ему удар в верхнее веко левого глаза. Сам «пострадавший» на судебных заседаниях появился только один раз, чтобы дать на А.К. Черепанова обвинительные показания, не появился он и когда начались прения сторон.

24 июля в ходе прений сторон произошла замена государственного обвинителя, которым стала представитель прокуратуры Ковалькова О.С., запросившая для А.К. Черепанова наказание в виде штрафа в размере 30 тыс. руб. Однако 9 августа вновь произошла замена государственного обвинителя и им вновь стала Шараева К.К., которая присутствовала в качестве государственного обвинителя во время почти всего судебного процесса.

И вот 9 августа А.К. Черепанов выступил в прениях. Он рассказал об истинной картине произошедшего 7 ноября 2020 г. у Технопарка.

Вначале Черепанов отметил, какая помощь была оказана избирателям за то время пока он был депутатом Тюменской областной Думы. Именно из-за этого его больше не допускают в региональный парламент. Вот и в 2020 году, чтобы не допустить участие А.К. Черепанова в выборах депутатов областной Думы, и была устроена провокация.

Администрация г. Тюмени, не имея законных оснований, отказала в согласовании в проведении демонстрации и митинга 7 ноября 2020 г. Хотя фактически режим самоизоляции был на тот момент в городе снят: проводилось множество различных мероприятий. Почему о здоровье граждан власть не заботилась, а о желающих отметить один из важных исторических дней, решила подумать. В выступлении в прениях были подробно приведены правовые позиции, которые были нарушены администрацией г. Тюмени. Выйдя из больницы 5 ноября и понимая, что давление власти будет неизбежным, А.К. Черепанов взял на себя всю ответственность за проведение данных мероприятий. Были подробно

разобраны показания сотрудников полиции Дудникова А.В., Портнова А.С., Поршнева Н.А., Минназарова М.Р., которые они давали следователю и в зале судебного заседания, приглашённые в качестве свидетелей. Все они говорили, что Черепанов объявил в мегафон: «Выходим на проезжую часть улицы Республики». Фактически Черепанов же объявил: «Переходим улицу Республики». Черепанов подтвердил, что майоры полиции Дудников А.В. и Портнов А.С. не могли видеть и слышать, что происходило в автомобиле «Газель», куда был заброшен А.К. Черепанов, но тем не менее они упорно подтверждали, что видели, как Черепанов А.К. наносил удар, слышали, как он провоцировал Волковицкого на ответный удар, крича: «Ударь меня!». Черепанов же кричал: «Мне плохо! Вызовите скорую помощь». Вы меня убиваете!». Но слов «Ударь меня» нет, о чём Черепанов при просмотре видео говорил судье и прокурору.

Также на видео хорошо видно две руки. Рука Черепанова в красном пуловере в районе шеи и подбородка Волковицкого, вторая – рука водителя «Газели» в районе глаза Волковицкого. Поэтому ходатайство Черепанова о вызове его в суд было судьёй отклонено.

Видимо, выполняли чьё-то указание. Когда в ходе судебного заседания просматривалось видео с места происшествия, то на все эти несоответствия было указано судье и представителю прокуратуры. Однако судья Ленинского районного суда Асадуллин не вызвала полицейских для того, чтобы в зале суда продемонстрировать им это видео и разоблачить их показания.

Было отмечено, что когда А.К. Черепанова увезли с площади у Технопарка никто из опрошенных в зале суда участников демонстрации не видел никакого покраснения на лице Волковицкого, а тем более следов от нанесённого удара.

Окончание на 3 стр.



Делегаты II Съезда РСДРП у могилы Карла Маркса.

он хочет сознательно участвовать в делах своей партии, обязан тщательно изучать наш партийный съезд, – именно: изучать, потому что одно чтение груды сырого материала, составляющей протоколы, ещё не даёт картины съезда».

С тех пор протоколы РСДРП (Российской социал-демократической рабочей партии) издавались, комментировались учёными и партийными деятелями, однако сейчас являются библиографической редкостью, да и партийная учёба, увы, ограничивается небольшим списком первоисточников, куда эти протоколы не входят, что требует их переиздания и широкого изучения во всех подразделениях партпросвещения.

### ПОМОЩЬ ДОНБАССУ

РКРП(б)-КПСС девятый год оказывает посильную помощь борющемуся с укронацизмом пролетариату, военнослужащим Народной Милиции ДНР и ЛНР, коммунистам РКРП(б) ЛНР, Рабочему Фронту Донбасса. Сегодня особенно необходима поддержка на передовой. Нужны квадрокоптеры, рации, мини-генераторы, приборы ночного видения, бронжилеты, обмундирование, флаги СССР и т.п.

Рабочая группа ЦК РКРП(б)-КПСС по оказанию помощи трудящимся Донбасса обращается к трудящимся, ко всем неравнодушным людям с просьбой направлять денежные средства на карту Сбербанка 2202 2036 7508 6336. Можно принести в обком РКРП(б)-КПСС.

ЦК РКРП(б)-КПСС

### Читайте в номере:

В Пыть-Яхе водители автобусов устроили забастовку .....	2
Госпожа-депутатка Терешкова и её антинародные инициативы ...	3
Рождение большевизма .....	4
События на Донбассе и Украине к 15 августа .....	5
Производители чая и кофе предупредили о повышении цен с сентября .....	8

# Трудящиеся борются за свои права

## В России

### В подмосковном Одинцово рабочие из Индии устроили марш из-за невыплаты зарплаты

Огромная толпа мужчин-мигрантов ночью ходила по подмосковному Одинцово. Многочисленные очевидцы публикуют фото и видео "прогулки" в соцсетях. По данным паблика "Типичное Одинцово", толпа проследовала по улице Садовой к первому отделению полиции на Можайском шоссе.

Движение контролируемое полицией. Никаких официальных комментариев власти не давали.

Ночными гуляющими по городу оказались рабочие из Индии, которых оставили без зарплаты. Об этом рассказал один из рабочих: "Это Одинцово, швейная фабрика, здесь мы работаем все из Индии. У нас два месяца зарплаты нет. Зарплата должна быть 30000 в месяц, но нам не оплатили. По 12 часов работаем, шесть дней в неделю. И очень строго с режимом, паспорта забирают, выходить не разрешают".

### В Пыть-Яхе водители автобусов устроили забастовку

В Пыть-Яхе ХМАО-Югры водители городских автобусов устроили забастовку из-за невыплаты зарплат компанией «ЗапСибАвто», так как местная мэрия не оплачивала подрядчику работы. Вскоре мэрия всё же выплатила деньги по контракту, но как говорят сотрудники сейчас, для них мало что изменилось.

Нам задержали выплату зарплаты, сейчас тем, кто в отпусках, перевели копейки. Еле как рассчитались за июнь, перевели немного за июль. Они платят лизинги без просрочек, но не платят нам, поэтому сегодня многие водители просто не вышли на линию, — сказал один из водителей.

### В Красноярске продолжается масштабная забастовка дворников

Рабочие устроили забастовку из-за того, что уже долгое время они не получают зарплату. Жители по адресу Новосибирская, 33 выяснили, что похожая ситуация ещё в нескольких десятках домов в Железнодорожном, Октябрьском и Центральном районах.

В УК «ЖСК», которая обслуживает эти дома, пообещали, что в ближайшее время ситуация решится, однако собственница квартиры на Новосибирской Ирина Викторовна рассказывает, что спустя месяц ситуация не нормализовалась.

— Дворники стали приходить несколько раз в неделю, но только чтобы выкатывать баки к мусоровозу. А в остальном всё осталось как было — дворы не метут, подъезды не моют, всё зарастает грязью, уже пора трубы продувать к отопительному сезону, а делать это некому, потому что трубами занимался тот же подрядчик. Мы активно ищем новую УК, — рассказала Ирина Викторовна.

Чтобы решить проблему с недобросовестным начальством, дворники пришли в главный офис, однако он оказался закрыт. Рабочие заранее позвонили в офис, однако к их приходу все опознавательные таблички исчезли, а рабочий телефон перестал отвечать.

Дворники хотят, чтобы им

выплатили зарплаты и официально трудоустроили. Сейчас они обратились с заявлением в полицию. Пока им не выплатят положенное, говорят дворники, работать бесплатно они не намерены.

Представитель подрядной организации ООО «Крайстрой», с которым заключила договор УК «ЖСК», сообщил, что выплаты никакие не получили и сейчас готовятся к суду.

### Курганцы выступили против точечной застройки в центре города

В Кургане возникло сразу два очага общественного недовольства из-за планов точечной застройки. Об этом сообщил депутат Курганской городской думы Иван Камшилов.

«Ко мне пришли с жалобой жильцы дома 37 и соседних домов около здания 109а, где раньше был банк на улице Гоголя. Горожане возмущены планами по строительству во дворах высотных зданий. Я уже направил запрос в мэрию Кургана по этой проблеме», — рассказал Камшилов.

Депутат подчеркнул, что на собрании жителей многоквартирных домов горожане выступили резко против точечной застройки. Существующая инфраструктура, по их мнению, просто не выдержит нагрузки, когда во дворах начнется строительство высоток.

Горожане готовятся прийти на общественные слушания и заявить свой протест против планов застройщиков. «Люди здесь живут активные и молчать не собираются», — отметил депутат.

### На сей раз давай противогаз!

В Самаре перед зданием областного правительства одна из местных жительниц провела одиночный пикет за чистый воздух в Куйбышевском районе города.

Вот уже семь лет люди пишут жалобы во все инстанции. Результатов нет. Превышение в нашем районе предельно допустимой концентрации сероводорода как было, так и остаётся. Виножник выбросов не найден. Потому люди и выходят протестовать и от безысходности уже требуют от чиновников противогазы.

Полиция, вместо того чтобы искать «сероводородных террористов», направилась к пикетчице для проверки её документов.

Жители Куйбышевского района, где часто фиксируется превышение ПДК вредных веществ в атмосфере, регулярно проводят около своих домов акции протеста, требуя от властей навести порядок в атмосфере.

### Жители Ольгинки под Туапсе перекрыли трассу из-за отключений воды и света

Жители села Ольгинка под Туапсе перекрыли трассу М-4 «Дон» из-за отключений света.

Жители села Ольгинка в Туапсинском районе Краснодарского края перекрыли трассу А-147 «Джубга — Сочи» из-за отключения электричества и воды.

Сельчане перекрыли дорогу вечером 7 августа, видеозаписи с места проведения протестной акции появились в местных телеграм-каналах. Канал «Мой Туапсе» уточнял, что на дорогу вышли жители дома

по адресу: улица Морская, 3а. Протестующие утверждали, что управляющая компания «Небуг» отключает в доме электроэнергию и водоснабжение каждое лето. Жители дома жаловались, что в условиях экстремальной жары у них не работают насосы и кондиционеры, а в многоквартирных домах — лифты.

Протестующие ходили по пешеходному переходу около 40 минут, полностью парализовав движение.

### В Ижморском районе Кемеровской области судебные приставы взыскали заработную плату 28 работникам

28 сотрудников вовремя не получили заработную плату. Сумма задолженности организации по заработной плате составила почти 1,6 млн.руб. Работники обратились в суд, в результате чего их требования были удовлетворены.

Судебным приставом-исполнителем было вынесено постановление об обращении взыскания на денежные средства организации-должника, находящейся в банке, постановление о запрете на регистрационные действия в отношении транспортных средств. Председатель кооператива был предупрежден об уголовной ответственности, предусмотрена ст. 315 УК РФ. Задолженность по заработной плате в пользу 28 сотрудников была взыскана в полном объеме.

### Компанию в Липецке оштрафовали на 20 тыс. за задержку зарплаты 192 сотрудникам

В прокуратуру Левобережного района в Липецке обратились рабочие строительной фирмы в связи с задержкой зарплаты. Правоохранители выяснили, что работодатель задержал зарплату 192 сотрудникам за первую половину марта и апрель 2023 года. Специалисты получили деньги с опозданием.

Территориальный прокурор объявил начальнику предостережение. На работодателя вновь завели дело по части 7 статьи 5.27 КоАП, сообщили в пресс-службе региональной прокуратуры. Должностное лицо оштрафовали на 20 тысяч рублей.

### Ульяновская производственная компания выплатила почти 10-миллионную задолженность перед работниками

Территориальный орган Роструда в Ульяновской области восстановил трудовые права 193 работников производителя композитных материалов для строительной сферы ООО «Гален». Им выплачена задолженная зарплата в размере 9,8 млн. рублей.

На основании поступившего заявления рабочих в территориальный орган Роструда в Ульяновской области о допущенной задолженности были приняты меры инспекторского реагирования.

В результате принятых мер выявленная задолженность погашена в полном объеме. За допущенные правонарушения виновные лица привлечены к административной ответственности.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению

## В мире

### Голландцы против поставок оружия Украине

В Амстердаме в воскресенье прошла самая массовая акция протеста за мир и против поставок оружия Украине. В ней приняли участие более пятидесяти тысяч демонстрантов. Участники акции прошли по городу с белыми флагами, а также провели пресс-конференцию, на которой резко осудили действия голландских властей, продолжающих направлять различную военную технику и снаряжение киевским властям.

«Люди должны иметь выбор. На юге и востоке Украины люди сделали свой выбор в ходе референдумов. Поэтому раскол этой страны неизбежен. Этот раскол должен произойти, чтобы образовался новый порядок», — заявил на митинге один из спикеров, публицист и политолог Аб Гителнк.

По его словам, голландское правительство, продолжает направлять на Украину военную технику и снаряжение. Но опросы общественного мнения показывают, что большинство населения страны не поддерживает эту политику, подчеркнул эксперт.

Большинство участников пришло на акцию с белыми флагами, однако среди них были замечены и люди с российскими флагами, а также флагами бывших союзных республик.

«Я общаюсь с людьми, читаю новости, и вывод один — в этой войне виновато НАТО. Надеюсь, что наши люди все-таки прозреют и что режим Зеленского будет свергнут. Мы бы хотели такого президента, как Лукашенко, который сможет жить с Россией в мире. Потому что мы один народ. Жаль наших людей, которые поддались этой пропаганде», — заявила участница акции по имени Елена.

### В Киргизии сотрудники МВД вышли на митинг

29 июля на юге Киргизии, в городе Ош, сотрудники патрульной службы вышли на митинг. По их словам, у них разногласия с новым руководством, ненормированный рабочий день и проблемы с отпусками. По словам служащих, уже 20 человек уволилось из-за невыносимых условий труда.

Они рассказали, что 2 месяца назад был назначен новый руководитель. По словам митингующих, новое руководство увеличило рабочий день и нагрузку. Теперь они работают по 12-часовому графику вместо 8-часового, как полагается по закону.

Также они отмечают, что руководство незаконно выпускает со штрафстоянки машины нарушителей. И также рассказали о проблемах с выходом в отпуск, даже если срок уже наступил.

По некоторым данным, митингующие собрали более 70 подписей. На митинг вышли более 100 сотрудников.

В МВД, в свою очередь, сообщили, что в Ош направили комиссию для изучения ситуации.

В Киргизии последние десять лет сотрудники правоохранительных служб щедро поддерживались. В прошлом году в городе Ош завершили строительство 240-квартирного дома для сотрудников МВД.

Государство даёт милиционерам ещё и другие привилегии. Среди них — выходить на пенсию после 25 лет стажа, бюджетное обучение в академии МВД и так далее.

Хоть милиция и стоит на страже буржуазного режима, и получает от этого некоторые привилегии, она всё равно остаётся частью рабочего класса. Эксплуатация и тяготы экономического кризиса, бесправие и беззаконье настигают всех наёмных рабочих, даже самых верных буржуазному строю. Все вещи, которые чувствуют на себе обычные рабочие, теперь начинают ощущать и служащие, стоящие на защите класса капиталистов.

### Жители Бангладеш требуют отставки правительства

Полиция Бангладеш вступила в жёсткие столкновения с тысячами демонстрантов, призывающих к отставке премьер-министра. Сторонники Националистической партии Бангладеш (BNP) призвали премьер-министра Шейх Хасину уйти в отставку и назначить временное правительство.



Протестовавшие подожгли автобусы и взорвали бомбы с зажигательной смесью, требуя отставки премьер-министра и досрочного проведения следующих выборов, которые ожидаются в начале 2024 года. Правоохранители применили резиновые пули и слезоточивый газ против участников беспорядков, забрасывавших камнями основные дороги в столице страны Дакке. По официальным данным, в столкновениях пострадали не менее 20 полицейских. По меньшей мере 90 человек были арестованы, а два лидера BNP взяты под стражу, но позже освобождены. Высокопоставленный представитель BNP Абдул Мойин Хан назвал действия полицейских «несправедливостью».

Лидер партии BNP Халеда Зия была заключена в тюрьму в 2018 году по обвинению в коррупции. В последние месяцы партия организовала масштабные митинги протеста, в которых приняли участие десятки тысяч её сторонников.

Видеозаписи, размещённые в интернете, зафиксировали многочисленные случаи, когда полицейские дубинками избивают людей на улице. Протестующие также обвинили правительство в фальсификации выборов в 2014 и 2018 годах.

Танвир Шакил Джой, член парламента Бангладеш от Авами Лиги, отверг обвинения в чрезмерном применении силы: «BNP и связанные с ней партии сожгли более семи автобусов и перекрыли шоссе, после чего полиция приняла меры, потому что ни одна политическая партия не может нарушать права простых людей на передвижение».

Премьер-министра Хасину, которая с момента прихода к власти в 2009 году сохранила жёсткий контроль, обвиняют в авторитаризме, нарушении прав человека, подавлении свободы слова и подавлении инакомыслия, а её критиков заключают в тюрьму.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению



# Хроника уголовного дела, часть 20

Окончание. Начало на 1 стр.

А.К. Черепанов детально разобрал медицинское заключение врача второй областной клинической больницы Юдашкина Д.В. и судебно-медицинскую экспертизу, выполненную Алтыновым М.Ю. Эти документы не только противоречат друг другу, но и не соответствуют остальным материалам дела. То есть это доказывает, что если покровительство на верхнем левом веке у Волковицкого было, то оно было явно нанесено позднее, чем в момент задержания А.К. Черепанова.

Также в ходе прений А.К. Черепановым было указано на многочисленные нарушения со стороны судьи Асадуллиной А.А., которая не удовлетворяла почти все ходатайства обвиняемого и явно вела процесс в нарушение ст. 15 УПК о состязательности сторон и части 4 данной статьи – стороны обвинения и защиты равноправны перед судом, также ст. 244 УПК РФ о равенстве сторон в интересах стороны «потерпевшего» Волковицкого и поддерживающего его сторону гособвинения.

«Я не буду просить о снисхождении, не буду ползать в ногах и обещать, что я больше не буду ничего делать без согласования с губернатором. Мне не нужны ваши подачки в связи с моим возрастом и здоровьем. Не дожждётесь!!!

Главное, что я не совершал преступления, я действую в соответствии с Конституцией РФ, российским законодательством

и буду добиваться оправдательного приговора, дойду до Верховного Суда РФ.

Но знайте, невозможно сжимать пружину бесконечно, всё равно рано или поздно она разожмётся и ударит! И рабочий класс, трудящиеся России поднимутся против сегодняшнего беспредела и восстановят Советскую власть. И мы будем тогда Вас судить по советским законам. Знайте, за границу вы все сбежать не сможете», – так завершил А.К. Черепанов своё выступление в прениях в суде, длившееся 1 час. 40 мин. После чего в зале раздались аплодисменты, продолжавшиеся несколько минут.

Однако судья Асадуллина отреагировала на них довольно странно и удалила из зала заседания всех слушателей, в том числе и представителей СМИ. После краткого перерыва было принято решение продолжить судебные прения 15 августа. На них выступят адвокат А.К. Черепанова П.В. Руснаков и защитник наряду с адвокатом М.А. Савелков

Пресс-центр Тюменского обкома РКРП(б)-КПС

От редакции. Информация о проведении судебного заседания 15 августа будет в следующем номере. Когда закончилось заседание суда номер уже был подготовлен к печати. Следующее заседание, на котором А.К. Черепанов выступит с последним словом, состоится 22 августа 2023 г.

## Это волшебное слово бартер

РИА Новости опубликовало статью «Визит Шойгу в КНДР напугал США по десяти причинам». На мой взгляд особого внимания достойна пятая причина. «Москве есть что предложить Пхеньяну взамен ракет или боеприпасов, если они и впрямь понадобятся. В своей внешней торговле КНДР привыкла использовать бартер и принимает в качестве платёжного средства многое — зерно, металлы, машины. То есть то, чем Россия богата и будет богата, несмотря на ведущуюся против неё экономическую войну».

Процесс дедолларизации мировой экономики неминуемо идёт, многие страны тяготеют к траектории на использование национальных валют, сообщил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

Особенно интенсивно этот процесс идёт в торговле с Индией. Об этом рассказывает в статье «Рупий много, а деть некуда...!».

«У российских экспортёров, работающих «навынос» скопились излишки индийских денежек, которые банально нечем «отоварить». Использовать рупии напрямую — для импорта — ока-

залось хитро-мудрым: торговый матч Россия-Индия идёт преимущественно в «одни ворота». Хрестоматийные «бусы», конечно, хорошо, текстиль — замечательный, чаёк — тоже. Но сколько того чаю надо, чтоб не обиться?»

Москва неоднократно намекала Нью-Дели — да что там «намекала», передавала готовые перечни наименований, что хотелось бы в обмен на дешёвые поставки, раз уж вам, уважаемые индийские партнёры, так свезло по теперешней конъюнктуре. Но, будьте любезны взамен и нам — поршни, масляные насосы, катушки зажигания, авиационные шины, компоненты шасси и т. д., и т. п., вроде список был аж на 14 страницах.

Пока в мире не появилась платёжная система взамен доллара, необходимо переходить на бартерные отношения.

4 мая 1626 года остров Новый Амстердам, который сегодня носит имя Манхэттен, был продан голландцам за 60 гульденов, равных текущим 24 долларам США. Эквивалентом денег выступил мешок с бусинами, пуговицами и безделушками.

С точки зрения современного человека, индеец надулся, но индейцы не знали технологии изготовления стеклянных бусин, и они были для них реальной ценностью, как весы, изготовленные из чистого алюминия, подаренные Дмитрию Менделееву на один из юбилеев.

Технология печатания денег любой страны, особенно долларов США хорошо известна, поэтому с точки зрения индейцев, они не имеют никакой ценности, как и рупии, на которые невозможно купить нужный товар.

Возвращаясь к началу текста. Американцев напугало не то, что Россия может по бартеру получить снаряды у КНДР, а то, что бартер может реально осуществить дедолларизацию мировой экономики, до появления новой международной платёжной системы.

Кроме печатного станка у США ничего не осталось, даже снарядов для пушек. Аляску придётся продать России за пшеницу, чтобы избежать голодных бунтов и развала страны на пятьдесят независимых государств.

А. Уфеев, г. Тюмень

## За помощью обратились в «Трудовую Тюмень»

### Куда уходят деньги?

Редактору газеты «Трудовая Тюмень» А.К. Черепанову

Мы, жители ул. Шоссейной с. Армизонское, обеспокоены содержанием газораспределительного пункта, стоящего на газопроводе Омутинка – Армизон. Вокруг пункта стоят заросли камыша, создаётся пожароопасная ситуация. Газовая служба выкашивает 2 метра вокруг пункта – это очень мало. Подстанция стоит в камыше. Если будет пожар, две улицы останутся без света, а Армизон – без газа. Деньги выделяют на все улицы. А Баянов А.А. – начальник отдела благоустройства администрации Армизонского района, в 2022 г. ничего не делал. В августе покосили верхушки и всё, больше не косили. А Баянов А.А. только косит улицы Кирова и Ленина и ещё парк.

А.Г. Зарубин и другие жители с. Армизонское

На свою голову советские люди подняли космонавтку Валентину Терешкову до вершин космоса. Избирали её депутатом. Став депутатом Госдумы, она начала выступать против своих избирателей, инициируя антинародные законы. Она предложила ещё раз увеличить возраст выхода на пенсию. Она мотивирует это старением населения, сокращением рождаемости и желанием людей работать даже после выхода на пенсию.

Госпожа Терешкова! А кто виноват в сокращении рождаемости? Сделайте бесплатные квартиры, бесплатную медицину, образование, бесплатные кружки в школах и т.п., как было при Советской власти. Мизерной пенсии не хватает, поэтому пенсионеры вы-

Титов, Виталий Севастьянов, сейчас Светлана Савицкая. Они никогда против своего народа не выступали, не участвовали в принятии антинародных законов. Они боролись, но силы были неравны. Они были благодарны своему народу. Из космонавтов только вы одна выступаете против своего народа. Позор вам, Валентина Терешкова!

Загоняя молодёжь в ипотечные кредиты, вы загнали их в рабство на 20-30 лет. Они живут в страхе потерять работу. Навязав народу капитализм, вы молодёжь убиваете в разных горячих точках, наркотиками, терактами, сейчас дети начали обстреливать своих одноклассников в школах и вузах. Таких явлений при Советской власти

## Госпожа-депутатка Терешкова и её антинародные инициативы

Пользователи интернета собирают подписи за «отправку Валентины Терешковой обратно в космос».



нуждены работать. Пенсионеры хотят нянчить своих внуков, ходить с ними в театры, на концерты, да и просто гулять. Такое удовольствие вы отняли у пенсионеров!

Моей сестре 66 лет, она до сих пор работает уборщицей, моет несколько подъездов. Сын воевал в Чечне, дослужился до майора, имеет награды, был контужен. А теперь его мобилизовали на СВО на Украину. А кто развязал войны, в том числе в Чечне? Вот из-за войн произошло сокращение населения. Это всё ваши однопартийцы – приверженцы капитализма.

Госпожа Терешкова! Вам показало мало ликвидировать пенсионеров, вы хотите ещё заняться и подростками? В Госдуму был внесён законопроект, который разрешит бизнесу трудоустраивать подростков. Согласно документу, трудовой договор с молодым человеком в возрасте от 14 до 18 лет может быть заключён с письменного согласия одного из родителей без получения согласия органов опеки, которое прежде было обязательным. Дети-сироты и оставшиеся без попечения родителей смогут трудоустроиться с согласия органа опеки и попечительства. Работая с 14 лет, дети, конечно, не доживут до пенсионного возраста. Они не сумеют получить нормальное образование, у них не будет будущего. Для кого вы готовите пространство России? Для «Золотого миллиарда» без русских? Кому вы служите?

На дворе 21-й век, промышленность автоматизирована, по сравнению с 1956 годом, никакой нужды в детском труде нет. Разве что ради наживы богачей, ведь детям капиталисты будут платить меньше, чем взрослым. 14 июля 1956 года Верховный Совет СССР принял закон о государственных пенсиях, который установил пенсионный возраст в 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. Это всего лишь спустя 11 лет после окончания кровопролитной Великой Отечественной войны.

Вот возьмём мою деревню Красноярского района. Там только два пенсионера из мужчин. Все остальные мужчины умерли, не дожив до пенсии.

Другие космонавты тоже были депутатами Госдумы, например, Герман

не было. Вы развели такую великую страну – СССР, который победил фашизм, открыл дорогу в космос. Ваши единомышленники развязали войны во всех республиках бывшего СССР. Сейчас дети бывших советских людей гибнут на Украине. Путин в этом обвиняет Ленина и большевиков. Не надо было уничтожать Советскую власть. Не надо было служить разрушителям СССР. Кто боролся против капитализма – тех бросали в тюрьмы, в психушки, травили в СМИ. В 21-й веке вы страну уронили в средневековье, людей сделали баранами.

Многие люди войну на Украине принимают за Божий промысел, им в голову не приходит, что виноват капитализм, что виноваты те, кто внедрил капитализм в России, что в социалистическом строе не бывает войн, потому что запрещена частная собственность, олигархи.

Если бы не Советская власть, вы, госпожа Терешкова, никогда не стали бы космонавтом. Никогда не сидели бы на тёплом месте в Госдуме. Почему вы никогда не боретесь, когда закрывают фанерой в День Победы Мавзолей Ленина?! Вы же благодаря Ленину стали космонавтом. Вы же летали в космос, когда над Кремлём реял красный флаг. А сейчас висит флаг, с которым предатель генерал Власов воевал на стороне Гитлера. Вас это нисколько не смущает?!

Над Рейхстагом наши советские солдаты в 1945 году тоже подняли красный флаг. Вы, госпожа Терешкова, себя добровольно поставили в один ряд с Иудой, генералом Власовым. Иуда предал только своего учителя. Вы предали свою страну, свой народ. Вы же носили партбилет. Коммунисты не целуют стены храмов, они честно служили Родине, а не показывали свою верность Богу. До чего вы и такие как вы довели страну?! Коммунисты-атеисты строили, а вы разрушаете. Город Грозный превратили в руины. А сейчас начали разрушать Белгородскую, Смоленскую, Брянскую области. Не говорю уж про «новые» территории. Никак не можете насытиться страданиями людей?

Х. Шарипова, г. Тюмень

# РОЖДЕНИЕ БОЛЬШЕВИЗМА

**Окончание. Начало на 1 стр.**

Переход этот дался самому Ленину нелегко, очень нелегко. Как писала Надежда Константиновна Крупская, делегат с совещательным голосом, он даже заболел было, но к врачам обращаться не стал, поборов болезнь своей железной волей. Припомнила она и разговор Владимира Ильича – потом воспроизведенный в его книге «Шаг вперед, два шага назад» – с одним «центристом», недобрым перебранкой на съезде, на что Ленин решительно возразил: «Какая превосходная вещь – наш съезд! Открытая, свободная борьба... Оттенки обрисовались. Группы наметились. Руки подняты. Решение принято. Этап пройден. Вперед! – вот это я понимаю. Это – жизнь. Это не то, что бесконечные, нудные интеллигентские словопрения, которые кончаются не потому, что люди решили вопрос, а потому, что устали говорить...»

Хотя большинство делегатов съезда были сторонниками «Искры», то есть ленинцами, но и противников у них насчитывалось немало, как «центристов», так и колеблющихся. Вдумаемся в следующие цифры. Твёрдые искровцы имели 24 голоса; 9 – мягкие, шедшие за Мартовым; откровенные антиискровцы – 8 голосов (3 «экономиста» и 5 бундовцев); остальные 10 голосов – колеблющееся «болото». Это предполагало острейшую борьбу буквально вокруг каждого вопроса, а ведь предстояло принять Программу и Устав РСДРП, избрать руководящие органы. В таких трудных условиях Владимиру Ильичу удалось, казалось бы, невозможное. Недаром им был составлен подробный предварительный план съездовской работы и выполнялся в самом главном неукоснительно. Поэтому Ленина избрали и в бюро съезда, и в программную, организационную, мандатную комиссии; он неоднократно председательствовал на заседаниях, выступал чуть ли не по каждому вопросу, спланировав вокруг твёрдых искровцев подлинно революционных делегатов.

Яростная борьба – это видно даже по бесстрастным протокольным запискам – началась с первого же заседания, когда рассматривались вроде бы технические вопросы: о регламенте, о повестке дня, по отчёту мандатной комиссии, и закончилась борьба эта победой Ленина, в полном согласии с его предварительным планом. Обезвредил Владимир Ильич и бундовцев, предлагавших построить РСДРП на федеративных основах, что шло вразрез с принципами централизма и пролетарского интернационализма. Бундовцы вынуждены были отступить, пусть и затаились со своей «исключительностью» и некой «особостью». Ленин указал им место – лишь в общих рядах рабочего класса всех национальностей, лишь среди партийцев-интернационалистов. Причём Дмитрий Ильич Ульянов, младший брат Владимира Ильича, искровец большинства, замечал: «Все принципы, выдвигаемые Лениным, оказались правильными не только для России и для нашей партии, но и для всемирного революционного движения».

Победили ленинцы и в схватке с «экономистами» В.П. Акимовым и А.С. Мартыновым, бундовцем М.И. Либером – они пытались свести на нет революционную направленность партии. К тому же Акимов и Мартынов попробовали опровергнуть марксистский тезис о внешности социалистического сознания в рабочем движении, разглагольствовали о «стихийности» этого движения, отрицая тем самым руководящую роль партии. Выступили оппортунисты и против необходимости диктатуры пролетариата, чисто формально ссылаясь на то, что в программах западноевропейских партий такого пункта нет. Их, по сути, поддержал Л.Д. Троцкий, заявивший, мол, данный пункт возможен будет, когда пролетариат станет «большинством нации», когда партия и рабочий класс... сольются. Речь Льва Давыдовича была беспартийно-нейтральной, высокомерной – ещё и поэтому многие разделяли мнение С.И. Гусева, делегата от Донского комитета, что заявление Троцкого и он сам не вызвали «никаких симпатий». И вот результат – все предложения и поправки оппортунистов отвергнуты, а поведение Троцкого фактически осуждено.

«...Троцкий, – размышлял позже делегат от Саратовского комитета М.Н. Лядов,

– он возомнил себя вождём, и на съезде заговорил с таким апломбом к самоутверждению, что сразу восстановил против себя всех приехавших с мест работников, среди которых преобладали более опытные люди, прошедшие гораздо больший стаж работы в массах и руководства массовым движением рабочих. Немудрено поэтому, что на выступления Троцкого, вздумавшего поучать делегатов, ему ответили кличкой «Балаболкин», которая очень прочно сразу приклеилась к нему».

О том же писала и Крупская, подчёркивая, что Троцкий превратился «в яркого противника Ленина». А Владимир Ильич, в отличие от него, постоянно общался с делегатами, заботился о них. Прочтём, что вспоминал делегат съезда от Тульского комитета С.И. Степанов: «И в Брюсселе и в Лондоне наряду с работой съезда Ленин не забывал о наиболее продуктивном использовании нашего пребывания за границей, чтобы познакомиться нас с тем, как живут рабочие Европы. Ещё и ещё раз он старался убедить нас



в неизбежности революционных боёв, в необходимости для рабочего класса своей революционной партии – чтобы взять власть в свои руки и осуществить диктатуру пролетариата для окончательной победы над эксплуататорами».

Ещё одна тема для споров – положение крестьянства. Отвергая роль крестьянства как союзника пролетариата, оппортунисты хотели свести аграрную проблему к общим, мало что значащим фразам. В.И. Ленин аргументированно защищал аграрный раздел программы, полагая в будущем выдвигать требование конфискации помещичьей земли и национализации всей земли, о чём он писал и раньше, до съезда. Ленинское предложение не сводить дело только к возвращению «отрезков» и тому подобным частностям было поддержано большинством, и аграрная часть принята в итоговом документе. Таким образом, роль крестьянства возвысилась его общественное значение, что в дальнейшем обеспечило поддержку им пролетариата, а это, в свою очередь, помогло успешно совершить Октябрьскую революцию и начать преобразование деревенской жизни на социалистических началах, провести коллективизацию, сперва в виде товариществ по совместной обработке земли, а потом и хозяйств коллективных, что с реалистической правдивостью, не затушёвывающей проблем и недостатков, описано будет в произведении Михаила Шолохова и Вячеслава Шишкова, Александра Твардовского и Андрея Платонова, Сергея Залыгина и Василия Белова...

Не мог не вызвать споров и национальный вопрос, тем более, что он был тщательно разработан Лениным в статьях его в «Искре» и особенно в работе «Национальный вопрос в нашей программе». Оппортунисты это прекрасно знали, приготовившись к словесному бою. Польские социал-демократы и бундовцы принялись нападать прежде всего на право наций на самоопределение. Поляки думали, будто это будет на руку их националистически настроенным соотечественникам, а бундовцы пытались подменить этот пункт «национальной-культурной автономией». Ленинские принципы и здесь восторжествовали, благодаря дальновидности, которая предусматривала привлечение на сторону революции всех угнетённых при царизме национальностей России, целе-

направленное их приобщение к просвещению и созидательной деятельности на принципах пролетарского интернационализма.

Наиважнейшей победой Ленина на съезде было принятие Программы партии, состоящей из двух разноцелевых частей: программы-минимум и программы-максимум. В программе-минимум формулировались ближайшие задачи – свержение царизма и буржуазно-демократические преобразования, в программе-максимум – преобразования уже социалистические, конечной целью которых намечалось построение социалистического общества. После смерти К. Маркса и Ф. Энгельса впервые в истории международного рабочего движения была принята революционная по её сущности Программа; на тридцать седьмом заседании съезд принял резолюции, в которых определялась стратегия и тактика партии в ближайшее время. Тут и отношение к либералам, к социал-революционерам – эсерам, к учащейся молодёжи,

нина и твёрдых искровцев.

Делегат от Петербургского комитета А.В. Шотман писал: «Нужно было слышать Ленина, с какой горячностью и настойчивостью отстаивал он свою формулировку, чтобы понять, какое огромное значение он придавал правильной организации партии... Нужно, чтобы каждый достойный называться членом революционной пролетарской партии принимал активное участие в её опасной работе, а не только оказывал какое-то содействие. Не может быть членом партии какой-либо либеральный буржуа, представивший свою квартиру под собрание кружка». Так что, исключая компромисс в случае с первым параграфом, съезд принял Устав в ленинском варианте, а на Третьем съезде РСДРП – скажем, забегающая вперёд – Устав утвердили уже в редакции Владимира Ильича.

Когда делегаты приступили к обсуждению работы в районных и национальных организациях, снова засуетились бундовцы, требуя признать их единственными представителями еврейского пролетариата в России. Разделить всех по национальному признаку было ничем иным, как буржуазным национализмом, на это съезд пойти не мог и отверг эти притязания. Бундовцы обиделись и ушли со съезда, а вместе с ними и два «экономиста» из «Союза русских социал-демократов за границей». Уход тех семи человек дал перевес твёрдым искровцам, что сказалось на выборах центральных учреждений партии. Ленин и его сторонники, получив большинство голосов, разбили оппортунистов, и те оказались в меньшинстве. Так вот и обозначились наименования – большевики и меньшевики. В редакцию «Искры» избраны В.И. Ленин, Ю.О. Мартов, Г.В. Плеханов;

а также к вопросу о демонстрациях, о профессиональной борьбе и другим видам политического протеста.

Искровское направление Второго съезда выразилось в решении сделать «Искру» Центральным органом партии, и этим наглядно подтвердить заслуги газеты в разоблачении оппортунизма, в теоретическом и практическом развитии марксизма, в борьбе за единство партийных рядов, за незыблемые нормы партийной жизни. Это было тем паче важно, поскольку при обсуждении проекта Устава партии, написанного Лениным, разгорелась острейшая борьба. Особенно когда речь шла о членстве в партии. Вроде бы несложный вопрос – должен ли каждый партиец участвовать в работе партийной организации или он может не входить в неё? Ленин отвечал на этот вопрос однозначно: обязан входить и активно в ней работать. Мартов, напротив считал, что член партии может и не входить в какую-либо парторганизацию, то есть не участвовать в её работе, и, следовательно, не подчиняться партийной дисциплине. «Наша задача, – говорил Ленин на съезде, – оберегать твёрдость, выдержанность, чистоту нашей партии. Мы должны стараться поднять звание и значение члена партии выше, выше и выше – и поэтому я против формулировки Мартова».

Мартовская формулировка не обеспечивала приход в партию исключительно идейных, преданных революции людей, давала возможность проникнуть в партийные ряды людям случайным, неустойчивым. Столкновение двух подходов к первому параграфу Устава привело к расколу между искровцами. Отколовшееся меньшинство возглавлял Ю.О. Мартов, объединившись с антиискровцами и «болотом», получило перевес, и 28 голосами против 22 (при одном воздержавшемся) съезд принял формулировку Мартова. Хотя твёрдые искровцы не смущались и повели свою борьбу дальше, например, по вопросу о роли партийных центров. Прежде всего это касалось Центрального Комитета.

Оппортунисты предлагали ограничить право его распускать местные комитеты, считать обязательными лишь те постановления ЦК, что носят общепартийный характер. Но съезд не принял такие предложения, поддержал В.И. Ле-

в Центральном Комитет РСДРП – Г.М. Кржижановский, Ф.В. Ленгник, В.А. Носков, все искровцы большинства. Георгий Валентинович Плеханов тоже придерживался искровских позиций, поддерживая Ленина по основным вопросам. А вокруг Владимира Ильича сплотились принципиальные, энергичные, отважные революционеры – Н.Э. Бауман, Б.М. Кнулянич, П.А. Красиков, С.И. Гусев, Р.С. Землячка, А.В. Шотман, Д.И. Ульянов, Л.М. Книпович, О.А. Пятницкий, А.М. Стопани и многие другие.

Второй съезд РСДРП имел великое политическое и теоретическое значение в коммунистическом движении, как в российском, так и в мировом. В Программе, Уставе, в выступлениях В.И. Ленина освещены были важнейшие вопросы борьбы рабочего класса: социалистическая революция, диктатура пролетариата, его гегемония, учение пролетарской партии нового типа, отношение к крестьянству, взаимоотношения между национальностями, непримиримость к любым видам оппортунизма. Решения съезда осветили людям путь к построению справедливого общества, которое возможно лишь на основах марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии, что и было доказано в ходе созидания Советского государства, с честью победившего в Гражданской войне и в Великой Отечественной, быстро восстановившего народное хозяйство после войны.

Изучение протоколов Второго съезда РСДРП помогает нынешним коммунистам отчётливее видеть связь времён – и последовательную, но и подчас прерывистую, – твёрдо осуществлять на практике решения РКП(б)-КПСС, наследницы РСДРП, яснее понимать и устранять недостатки в работе, особенно такие, как определённый разрыв «верхов» и «низов», излишнее увлечение работой в буржуазных законодательных собраниях, депутатское самонимие, этакая разнородность «комчванства», кампанейщина, формализм. Поэтому будем всегда помнить прозорливые ленинские слова: «Если мы не будем бояться говорить даже горькую и тяжёлую правду напрямик, мы научимся, непременно и безусловно научимся побеждать все и всякие трудности».

**Э. Шевелёв, «Отечественные записки», №13, 2023 г.**



# События на Донбассе и Украине к 15 августа

14 августа в 9.30 террористы УГИЛ попытались нанести ракетный удар по городу Бердянску Запорожской области.

Успешно отработала система ПВО Вооружённых сил России. Все ракеты сбиты. Жертв и пострадавших, а также разрушений нет.

Утром боевики ВСУ обстреляли Корсунку — от снарядов пострадало здание школы — разрушения зафиксированы на втором этаже.

Кроме того, разрушена крыша одного из зданий на территории Корсунского Богородичного монастыря. Всего было шесть прилётов, пострадавших нет, сообщили в администрации Новокаховского округа.

За истекшие сутки Представительство ДНР в СЦКК сообщало о 74 фактах ведения огня со стороны ВФУ.

Поступили сведения о гибели двух гражданских лиц в Куйбышевском районе Донецка и Зайцево.

Ранения различной степени тяжести получили 5 гражданских лиц в Куйбышевском районе Донецка и Зайцево.

Повреждены 6 жилых домов в Петровском, Кировском и Куйбышевском районах Донецка, а также 1 объект гражданской инфраструктуры.

Повреждены 6 жилых домов в Петровском, Кировском и Куйбышевском районах Донецка, а также 1 объект гражданской инфраструктуры.

Повреждены 6 жилых домов в Петровском, Кировском и Куйбышевском районах Донецка, а также 1 объект гражданской инфраструктуры.

Повреждены 6 жилых домов в Петровском, Кировском и Куйбышевском районах Донецка, а также 1 объект гражданской инфраструктуры.

Повреждены 6 жилых домов в Петровском, Кировском и Куйбышевском районах Донецка, а также 1 объект гражданской инфраструктуры.

Повреждены 6 жилых домов в Петровском, Кировском и Куйбышевском районах Донецка, а также 1 объект гражданской инфраструктуры.

Повреждены 6 жилых домов в Петровском, Кировском и Куйбышевском районах Донецка, а также 1 объект гражданской инфраструктуры.

Повреждены 6 жилых домов в Петровском, Кировском и Куйбышевском районах Донецка, а также 1 объект гражданской инфраструктуры.

Повреждены 6 жилых домов в Петровском, Кировском и Куйбышевском районах Донецка, а также 1 объект гражданской инфраструктуры.

Повреждены 6 жилых домов в Петровском, Кировском и Куйбышевском районах Донецка, а также 1 объект гражданской инфраструктуры.

Повреждены 6 жилых домов в Петровском, Кировском и Куйбышевском районах Донецка, а также 1 объект гражданской инфраструктуры.

Повреждены 6 жилых домов в Петровском, Кировском и Куйбышевском районах Донецка, а также 1 объект гражданской инфраструктуры.

Повреждены 6 жилых домов в Петровском, Кировском и Куйбышевском районах Донецка, а также 1 объект гражданской инфраструктуры.

Повреждены 6 жилых домов в Петровском, Кировском и Куйбышевском районах Донецка, а также 1 объект гражданской инфраструктуры.

Повреждены 6 жилых домов в Петровском, Кировском и Куйбышевском районах Донецка, а также 1 объект гражданской инфраструктуры.

9 февраля 1923 года был выполнен первый пассажирский авиарейс в СССР по маршруту Москва – Нижний Новгород. А 15 июля 1923 года в СССР самолёт, за штурвалом которого находился пилот Яков Моисеев, совершил первый 420-километровый регулярный пассажирский рейс из Москвы в Нижний Новгород. Началась история советской гражданской авиации.

А 18 августа 1933 г. И.В. Сталин объявил о создании в Советском Союзе авиационной промышленности и установил 18 августа Днём Воздушного Флота СССР.

Не секрет, что в 1920-1930-е годы советские люди грезили небом так, как позже они мечтали о космосе. Покорение воздушной стихии стало одной из национальных идей. Это было вполне естественным стремлением страны, в которой Великий Октябрь освободил от сословных кандалов могучие творческие силы её народов. Ведь и в Российской империи были и бесстрашные энтузиасты-авиаторы, и замечательные авиаконструкторы, да вот только их достижения не сильно были востребованы тогдашним правящим классом, у которого главным стремлением было сохранить себя во власти.

В Советской стране, которая только что с трудом отразила ино-

Челкар — Казалинск — Кызылорда — Ташкент — Фрунзе — Алма-Ата.

Первый в СССР аэровокзал появился 6 ноября 1931 года. Он был открыт в Москве на Центральном аэродроме имени М.В. Фрунзе, располагавшемся на знаменитом Ходынском поле. Уже в 1938 году к аэропорту можно было приехать на метро. В составе второй очереди строительства Московского метрополитена была открыта станция «Аэропорт», существующая и поныне и вызывающая своим названием вопросы у молодых поколений москвичей, а также путаницу у гостей столицы, потому что никакого аэропорта рядом уже нет.

Дело в том, что аэродром на Хо-

додынский аэродром был закрыт только в 2003 году. Здесь с 1910 года осуществлялись первые отечественные опыты по воздухоплаванию. С конца 1940-х аэродром начал терять свои функции в качестве гражданского: пассажирские авиарейсы из него переводили в аэропорты Внуково и Быково. До 1971 года

наработки для которого имеются в советских времён.

К середине 1930-х хозяйство «Аэрофлота» настолько разрослось, что возникла необходимость создания в его структуре двенадцати территориальных управлений. А в 1937 году добавилось и Управление международных воздушных линий.

Кстати, о хозяйстве. Самое время вспомнить о том, на чём летали. Первые регулярные рейсы за отсутствием отечественной техники пришлось выполнять на импортной. Первый полёт в Нижний Новгород 15 июля 1923-го выполнил немецкий «Юнкерс» F13. Кроме того в парке «Добролёта» были голландские «Фоккеры».

Но с импортозависимостью в СССР боролись стойчиво и не на словах. Поэтому со второй половины 1920-х активно разрабатывалась отечественная пассажирская авиационная техника. Различные самолёты, построенные для демонстрационных полётов и установления рекордов, мы сознательно оставим в стороне и посмотрим на «рабочих лошадей».

К концу 1920-х по заказу «Добролёта» коллективом А.Н. Туполева был спроектирован один из первых отечественных многоместных пассажирских самолётов АНТ-9 (ПС-9), который был произведён в количестве более 100 экземпляров. На его базе был создан более крупный АНТ-14 «Правда», который должен был летать по маршруту Москва — Владивосток, но для этой роли он не пригодился — пассажиров тогда было слишком мало.

Создание очень удачного для своего времени скоростного бомбардировщика СБ подтолкнуло А.Н. Туполева к проектированию пассажирских самолётов АНТ-35 (ПС-35), а также ПС-40 и его почтового варианта ПС-41. Если первый самолёт выпустили всего в 11 экземплярах, то уже второй и третий суммарно были произведены в количестве около 50.

Однако СССР только нагонял отставание от ведущих мировых держав. Поэтому в середине 1930-х было решено рассмотреть вариант организации лицензионного производства на территории Советского Союза пассажирского самолёта иностранной разработки. Комиссия Центрального аэрогидродинамического института (ЦАГИ) сделала выбор в пользу американского «Дугласа» DC-3 — одного из лучших в своём классе в то время. С 1940 года его массово производили в нашей стране под обозначением ПС-84 (Ли-2).

**М. Костриков, кандидат исторических наук, «Правда» №73 (31422) 14-17 июля 2023 года**

**Окончание следует.**

## Когда страна мечтала о небе

странную военную интервенцию и вышла из тяжелейшей Гражданской войны, получилось иначе. Первому пассажирскому авиарейсу предшествовал ряд организационных решений. 9 февраля 1923 года Совет труда и обороны РСФСР принял постановление «Об организации Совета по гражданской авиации», которое дало старт работе по подготовке к запуску гражданских воздушных перевозок. Вторым постановлением технический надзор за этой сферой деятельности был возложен на Главное управление воздушного флота, образованное ещё в конце 1921 года.

Это были первые шаги к созданию в будущем всемирно известного «Аэрофлота». Но появился он изначально под другим названием.

17 марта 1923 года была создана структура, которой и предстояло организовать регулярные воздушные маршруты как внутри страны, так и за рубеж. Причём изначально это было акционерное общество — на дворе был НЭП, как никак. Так возникло Российское общество добровольного воздушного флота «Добролёт». Именно в его рамках начала действовать первая регулярная воздушная линия Москва — Нижний Новгород.

До конца того же года Советом труда и обороны было принято ещё два важных решения. Во-первых, был утверждён первый в истории нашей страны план развития воздушных линий — на период 1924-1926 годов. Во-вторых, началось выделение земельных участков для создания аэродромов и посадочных площадок. Оба начали выполняться без промедления, и уже в следующем году заработали воздушные маршруты Харьков — Полтава — Киев, Харьков — Одесса — Харьков.

Для Советской власти того периода был характерен комплексный подход к решению задач, поэтому самые сложные из них выполнялись успешно и в весьма короткие сроки. В области гражданской авиации дело тоже не ограничилось только лишь организационными решениями. Начались научная разработка этого направления и подготовка кадров для него. В 1930 году открылся Ленинградский институт инженеров ГВФ — первое в стране высшее учебное заведение такого рода, а также начал работу Научно-исследовательский институт Гражданского воздушного флота (НИИ ГВФ). В следующем году открылись Высшие академические курсы гражданской авиации (АвиаВАК), а в 1933 году в Киеве был открыт Институт инженеров ГВФ.

В 1931 году появилось авиационное сообщение со среднеазиатскими республиками СССР. Начала работу авиалиния Москва — Пенза — Самара — Оренбург — Актюбинск —

здесь работала Центральная вертолётная станция, откуда винтокрылые машины доставляли пассажиров в аэропорты Шереметьево, Внуково и Домодедово. Причём это были самые обычные люди, а не, простите за выражение, «випы».

Две бетонные взлётно-посадочные полосы долгое время использовались для испытания авиатехники, так как рядом располагались территории сразу нескольких известных конструкторских бюро и авиастроительных предприятий, включая КБ Сухого, Яковлева и МиГ. Особенно активно здесь работала «фирма» Ильюшина, и именно её самолёт стал последним, взлетевшим с Ходынки, — противолодочный Ил-38, построенный по заказу ВМС Индии.

Территория Центрального аэродрома имени М.В. Фрунзе могла стать музеем. В начале 1990-х на неё даже привезли несколько десятков самолётов, вертолёт и беспилотных летательных аппаратов. Но музей так и не появился, а авиатехника, которая толком не охранялась, была быстро приведена в непотребное состояние. Девелоперы (застройщики) в очередной раз одержали победу над исторической памятью. Ходынский поля больше нет, там теснятся новостройки. До наших дней дожили только здание аэровокзала, выходящее на Ленинградский проспект, и кусок одной из взлётно-посадочных полос рядом с торговым центром «Авиапарк».

Но вернёмся собственно к «Аэрофлоту». Это хорошо нам знакомое имя появилось в 1932 году. Двумя годами ранее общество «Добролёт» решением Совета труда и обороны прекратило своё существование под этим названием, вместо него появилось Всесоюзное объединение гражданского воздушного флота при СТО. А 25 февраля 1932 года эта структура была преобразована в Главное управление Гражданского воздушного флота при Совнарком СССР. Ме-



Воскресенье, 27.08

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

06.00, 10.00 Новости.  
06.10 ПОДКАСТ.ЛАБ «50 мгновений весны». 16+  
06.55 Играй, гармонь любимая!  
07.40 «Часовой».  
08.10 «Здоровье». 16+  
09.20 «Мечталлион».  
09.40 «Непутевые заметки».  
10.10 «Жизнь своих».  
11.05 «Повара на колесах».  
12.00 Новости.  
12.15 «Видели видео?»  
13.25 X/ф «Одиноким предоставляется общежитие».  
15.05 Д/ф «Наталья Гундарева. О том, что не сбылось».  
16.05 X/ф «Сладкая женщина».  
18.00 Новости.  
19.00 «Три аккорда». 16+  
21.00 «Время».  
22.35 X/ф «Пласт». 16+  
00.30 ПОДКАСТ.ЛАБ «Антропология». 16+

**РОССИЯ**

06.10 X/ф «Фото на недобрую память». 16+  
08.00 Местное время.  
08.35 «Когда все дома».  
09.25 «Утренняя почта».  
10.10 «Сто к одному».  
11.00 Вести.  
11.30 «Доктор Мясликов».  
12.35 «Там, где ты».  
17.00 Вести.  
17.50 «Песни от всей души».  
20.00 Вести недели.  
22.00 Москва. Кремль. Путин.  
22.40 «Воскресный вечер с Соловьёвым».

**КУЛЬТУРА**

06.30 Мультфильмы.  
08.10 «Похождения зубного врача». X/ф.  
09.30 ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ.  
10.10 ТАЙНЫ ЧЕРДАКА.  
10.40 «Женя, Женечка и «Катюша». X/ф.  
12.00 «Пике Даля». Д/ф.  
12.40 ЧЕЛ. ФАКТОР.  
13.10 СТРАНА ПТИЦ.  
13.50 «Игра в бисер».  
14.30 «Человек в футляре». X/ф.  
16.05 «Космическая одиссея 1991 год». Д/ф.  
16.45 «Пешком...».  
17.15 «Я очень люблю эту жизнь». Д/ф.  
17.55 «Сладкая женщина». X/ф.  
19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ  
19.45 «Эстрада, которую нельзя забыть».  
20.30 «Марлен». Д/ф.  
21.20 «Июльский дождь». X/ф.  
23.05 «Запечатленное время».

**НТВ**

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей». 16+  
06.30 «Центральное телевидение». 16+  
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня».  
08.20 «У нас выигрывают!»  
10.20 «Первая передача». 16+  
11.00 «Чудо техники».  
12.00 «Дачный ответ».  
13.00 «НашПотребНадзор». 16+  
14.05 «Однажды...» 16+  
15.00 «Своя игра».  
16.20 «Следствие вели» 16+  
18.00 «Новые русские сенсации». 16+  
19.00 «Итоги недели».  
20.20 «Ты не поверишь!» 16+  
21.20 «Звезды сошлись». 16+  
23.00 «Основано на реальных событиях». 16+

**МАТЧ-ТВ**

07.00 Регби-7. Международный турнир.  
08.00 Смешанные единоборства. 16+

09.00, 14.20, 17.25, 04.55 Новости.  
09.05, 14.25, 17.30, 19.45, 01.45 Все на Матч!  
11.35 Мультфильмы.  
11.55 Бильярд. Снукер. Кубок мира. 1/2 финала.  
15.25 Регби. «Химик» - «Слава». Чемпионат России.  
18.25 Пляжный футбол. Чемпионат России. Суперфинал. Финал.  
20.25 Футбол. «Бавария» - «Аугсбург». Чемпионат Германии.  
22.30 «После футбола».

**РЕН-ТВ**

05.00, 23.55 «Самые шокирующие гипотезы». 16+  
07.00 «С бодрым утром!» 16+  
08.30, 12.30 «Новости». 16+  
09.00 «Самая народная программа». 16+  
09.30 «Знаете ли вы, что?» 16+  
10.30 «Наука и техника». 16+  
11.30 «Неизвестная история». 16+  
12.45 X/ф «Книга Илая». 16+  
14.40 Т/с «Библиотекарь». 16+  
23.00 «Итоговая программа». 16+

**Т+В**

05.00 «Новости» 16+  
06.00 07.15 «ТСН» 16+  
06.15 08.00 «Пять» 16+  
07.30 16.00 «Большая область» 16+  
09.00 «Тюменская арена» 16+  
09.30 «Родина моя»  
09.45 11.30 «ТСН» 16+  
10.00 «Хочу в район!»  
10.30 «Примерка ТВ» 16+  
10.45 «ША расскажу!» 16+  
11.00 «Мамы в деле» 16+  
11.45 «Красотки»  
15.00 «Пять» 16+  
15.30 «Хочу в район!»  
16.30 «Рецепты семейного счастья»  
19.45 «На перекрестке радости и горя»  
23.15 «Ящик Пандоры» 16+

**ДОМАШНИЙ**

06.30 Т/с «Истерзанная». 16+  
10.40 X/ф «Тонкая работа». 16+  
14.40 X/ф «Открытая дверь». 16+  
19.00 X/ф «Контракт на счастье». 16+  
23.15 X/ф «Воспитание и выгул собак и мужчин». 16+

**ОТР**

06.00 «Хэштег» 16+  
07.00 «ТСН» 16+  
07.15 «Новости» 16+  
08.45 «Родина Моя»  
09.00 Мультфильм.  
10.00 «Отчий дом».  
10.15 «Моя история».  
11.00 Отражение.  
11.45 «Календарь»  
12.15 Новости  
12.20 Отражение.  
13.30 Новости  
13.35 Д/ф «Взлётная полоса».  
14.00 X/ф «Табор уходит в небо»  
15.40 «Календарь»  
16.05 «Большая страна»  
17.30 «Родина Моя»  
17.45 «Новости» 16+  
18.30 «Хочу в район»  
19.00 «Клуб главных редакторов»  
19.40 «Вспомнить всё».  
20.05 X/ф «Скажи ей» 16+  
21.00 Новости  
21.50 X/ф «Окраина» 16+  
23.30 Д/ф «Наша мама – герой» 16+

**РОССИЯ 24**

6.30 (Далее каждые полчаса) Вести  
7.10, 13.10, 17.10 Документальный фильм  
15.00 «Местное время. Воскресенье»  
8.20, 20.50 Вести. События недели.

**«ДОСТИЖЕНИЯ» КАПИТАЛИЗМА**

**В России в 40 раз увеличилось количество утечек персональных данных**

В России за два года количество утечек персональных данных пользователей увеличилось почти в 40 раз. За первые семь месяцев текущего года их насчитывается свыше 150, сообщил Роскомнадзор. Служба подготовила рекомендации для организаций, которые имеют доступ к личным данным.

В случае их утечки суд вправе учитывать неисполнение предписаний надзорного ведомства. Всего в стране не менее 5,5 млн. структур, имеющих доступ к персональным данным. В Роскомнадзоре не считают возросшее количество утечек только виной операторов персональных данных, поскольку с начала специальной военной операции они стали особым объектом внимания хакеров.

Напомним, обсуждаемый на протяжении последнего года проект закона об оборотных штрафах для компаний России за утечки персональных данных пользователей вызвал споры среди его разработчиков.

**Нет работников**

С дефицитом рабочих рук столкнулось почти каждое второе промышленное предприятие. Российская промышленность испытывает максимальный уровень кадрового голода с 1996 года. В июле на дефицит работников пожаловались 42% промышленных предприятий. Проблема дефицита рабочих рук впервые встала в январе 2022 года на фоне восстановления экономики после пандемии, но вскоре кадровый голод был усилен санкциями.

**Производители чая и кофе предупредили о повышении цен с сентября**

Крупные производители чая и кофе предупредили о повышении цен на продукцию с сентября, пишет «Коммерсантъ». Причина – высокая волатильность курса рубля, на фоне чего резко увеличились затраты на импорт сырья.

Компания «Май» (бренды «Майский», «Лисма», Richard, Coffesso) сообщила о росте отпускных цен на 6-9%.

Аналогичные предупреждения своим партнёрам отправили JDE (Jacobs, L'OR, Tassimo, Pickwick), «Орими» (Greenfield, Tess, Jardin).

Источники не исключают, что к зиме повышение цен на чай и кофе достигнет 20%, так как сырьё, закупленное ещё при долларе по 75 рублей, закончится.

Участники рынка прогнозируют повышение цен на шоколад и другую продукцию, в которой есть какао-бобы. Сейчас цены на это сырьё бьют новые рекорды. Рост цен связан с неурожаем в странах Западной Африки, а также с сокращением переработки какао-бобов во всем мире и т.д. Проблема заденет и Россию, из-за слабого рубля, поскольку чаще всего цены на какао-бобы имеют привязку к доллару.

**Опасный для жизни самокат**

Травматичность аварий с участием электросамокатов за полгода выросла на 183,2% – от столкновений с ними пострадали 1043 человека, в том числе 432 ребёнка. Смертность выросла на 100% – за полгода в таких авариях 12 человек погибли.

**Люди не согласны оплачивать покупки лицом**

Москвичи, окружённые со всех сторон технологиями с биометрией и «умными» камерами, оказались очень консервативными в выборе способов оплаты. Опрос среди экономически активного населения в городе провели специалисты сервиса Superjob. Согласно предьявить своё лицо камере, чтобы оплатить товары, среди респондентов опроса набралось /только 9%, а 81% категорически против.



**Рухнуло производство сельхозтехники**

В России радикально сократились темпы производства и продаж сельскохозяйственной техники в реальном выражении, сообщает «Росспецмаш». С января по июнь отрицательную динамику показали все крупные сегменты. Меньше всего это коснулось тракторов, выпуск которых сократился на 3,8%, почти до 2,9 тыс. штук. Аграрии продолжают терять доходность из-за заведомо низких цен на сельхозпродукцию и экспортных пошлин на зерно».

**Увольняют после жалоб на зарплаты**

В апреле в Томском государственном педагогическом университете прошла встреча сотрудников с ректором Андреем Макаренко. Работники пожаловались на низкие зарплаты, закрытие санаториев и точек общественного питания, отсутствие нормальной коммуникации с руководством. 29 июня в вузе сообщили о массовых увольнениях сотрудников ТГПУ, которые заявили о проблемах. Профсоюзам предлагают устраиваться охранниками и уборщиками.

**А в Шадринске мэр премирует себя по-крупному**

Депутаты отказались взыскать с мэра Шадринска премию в 172 тысячи. Эти деньги предназначались для нужд города. Правительство Курганской области направило эти деньги в Шадринск, чтобы сбалансировать местный бюджет. Но депутаты Думы согласились выплатить 172 тыс. руб. мэру Антону Мокану. Местные прокуроры потребовали отменить это решение. Но почти все депутаты решили оставить премию у мэра. В 2021 году Мокан получил премию почти в 400 тыс. руб., хотя проработал на посту главы всего 11 дней.

По материалам сети Интернет

**Кто не успел подписаться на газету «ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ» на II полугодие 2023 г., может выписать её с сентября**

**СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:**

**на 4 месяца – 399 руб. 84 коп.,  
на 3 месяца – 299 руб. 88 коп.  
на 1 месяц – 99 руб. 96 коп.  
Подписной индекс – ПА247.**

**Товарищи, также вы можете оформить партийную подписку на «Трудовую Тюмень» на 2-е полугодие 2023 г. и получать газету в нашей редакции и корпунктах редакции.**

**Газету можно выписать онлайн, не выходя из дома. Спешите подписаться! Почтовые отделения ждут вас!**



Редакция газеты просит авторов сообщать свои адреса, телефоны, e-mail, skype, другие координаты для оперативной связи.

Тюменские большевики – обком РКРП(б)-КПСС ВКонтакте: <https://vk.com/public217302275>  
Телеграм-канал: <https://t.me/rkrp72>  
Тюменское областное отделение РКРП(б)-КПСС в Одноклассниках: <https://ok.ru/group/55370046963717>

Также теперь есть возможность оказать помощь «Трудовой Тюмени» и через Интернет на сайте [rkrp72.ru](http://rkrp72.ru), можно перейти сразу через QR-код.



Учредитель и главный редактор  
**А.К. Черепанов**

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0749 от 17.08.2007 г.

Адрес редакции и издателя ТМОУ «Совет РКСС»: 625002, г. Тюмень ул. 25-го Октября, 46/2. Для писем: 625000, г. Тюмень, а/я 3764. Тел. ред. 45-04-05. Телефоны корпунктов: в Ишиме 8-912-928-97-70, в Сургуте 8-982-883-81-04, в Ярково 2-51-36, в Сладково 2-42-41, в Омутинском 8-982-900-53-04, в Заводоуковске 8-950-486-82-47, в Армизоне 8-902-620-48-03, в Тобольске 8-912-390-93-35. || Skype: akche-72 || E-mail: ak\_rkrp@mail.ru Сайт: [rkrp72.ru](http://rkrp72.ru) || Канал в Яндекс.Дзен: [zen.yandex.ru/rkrp72](http://zen.yandex.ru/rkrp72)

Индекс газеты ПА 247. Отпечатана в типографии АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Дата выхода: 16.08.2023 г. Подписано в печать по графику и фактически: 17.00 15.08.2023 г. Тираж: 8000 экз. Заказ: 1777